
Etude 3 : une nouvelle finale de pions
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Diag. 1 - Trait aux Blancs

La position du diagramme 1 est une étude que j'ai découverte dans cette
vidéo. Les Blancs, au trait, annulent malgré le pion noir sur la colonne h qui
va aller à Dame.

Une première idée serait d'essayer d'arrêter le pion noir avec le Roi. Mais,
indépendamment du fait que le Roi noir peut soutenir son pion, le Roi blanc
sera en retard s'il essaie d'arrêter le pion noir. En e�et, même avec le trait,
le Roi blanc ne peut pas entrer dans le carré h5-h1-d1-d5.

Cliquez ici pour réviser la règle du carré

Une deuxième idée pour les Blancs serait d'essayer de promouvoir eux-mêmes
un pion, en allant prendre les pions en c5, c6 puis a7, puis en mettant le Roi
en b8 et en poussant le pion a. Cette tentative nécessite cependant 8 coups,
alors que les Noirs vont promouvoir leur pion en 4 coups.

La solution pour les Blancs consiste à se faire pater. Pour cela, le Roi blanc
doit venir en a5, le pion c2 doit aller en c4 et le pion a2 en a4. Une suite
possible de coups est : 1.c4 h4 2.Ka4 h3 3.Ka5 h2 4.a4 h1Q
et les Blancs sont pats (diagramme 2).

Pour éviter le pat, les Noirs pourraient ne pas pousser leur pion tout de suite
mais essayer de rapprocher leur Roi : 1.c4 Ke2 2.Ka4 Kd3 3.Ka5
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Diag. 2 - Trait aux Blancs
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Diag. 3 - Trait aux Noirs

KXc4 4.a4 et les Blancs seront pats au coup suivant quel que soit le coup
des Noirs (diagramme 3).

Il est important pour les Blancs de commencer par le coup 1.c4 . En e�et,
après 1.Ka4 , les Noirs vont jouer 1...c4 ce qui donne la case b4 au Roi
blanc : 2.c3 h4 3.Ka5 h3 4.a4 h2 et les Blancs disposent de
5.Kb4 et ne peuvent plus forcer le pat (diagramme 4).
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Diag. 4 - Trait aux Noirs
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Diag. 5 - Trait aux Noirs

Dans la position initiale (diagramme 1), on peut se demander si les Noirs
peuvent éviter le pat si c'est eux qui ont le trait. Après les coups 1...h4
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2.c4 h3 3.Ka4 h2 4.Ka5 h1Q 5.a4 on atteint la position du
diagramme 5. Les Noirs ont un seul coup pour éviter le pat : 5...Qd5 et
après 6.cXd5 (forcé) cXd5 , les Noirs vont gagner grâce à leurs deux pions
passés liés.

Ce �chier a été publié sur le site apprendre-les-echecs.

Cette étude est disponible sous forme de vidéo à cette adresse :
https://youtu.be/nlT31RFfn1o.

apprendre-les-echecs.com

http://www.apprendre-les-echecs.com/etudes-echecs/
https://youtu.be/nlT31RFfn1o
http://www.apprendre-les-echecs.com

